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2ος κύκλος επιμόρφωσης
Διευρύνοντας τους τρόπους και τους χρόνους μάθησης
1η  Συνάντηση, 11 & 12 Μαρτίου 2011

Τα θέματα του πρώτου διημέρου του δεύτερου επιμορφωτικού κύκλου αφορούσαν την εργασία σε ομάδες και την αλληλεπίδραση στη σχολική τάξη, τη συγκρότηση και την αποδοτική λειτουργία της ομάδας και την ανάπτυξη δημιουργικών δραστηριοτήτων με ανομοιογενείς ομάδες παιδιών.

Την πρώτη μέρα (Παρασκευή 11 Μαρτίου) 150 εκπαιδευτικοί, χωρισμένοι σε δυο ομάδες, παρακολούθησαν τις εισηγήσεις:

· Εργασία σε ομάδες και αλληλεπίδραση στη σχολική τάξη (εισηγήτριες: Χαρά Δαφέρμου και Μαρία Σφυρόερα, ΕΚΠΑ)
· Επιδιώκοντας τη συγκρότηση και την αποδοτική λειτουργία της ομάδας (εισηγήτρια: Γεωργία Καρυστιανού).

Στην πρώτη εισήγηση τονίστηκε ότι η ομάδα αποτελεί ένα δυναμικό σύνολο ατόμων, με βασικά χαρακτηριστικά την αλληλεπίδραση/ αλληλεξάρτηση, τη συνείδηση ταυτότητας μέλους, τους κοινούς στόχους, τους αλληλοεξαρτώμενους ρόλους, την ικανοποίηση αναγκών, την ενότητα, τη σύμπνοια, τη συνοχή και τη λειτουργικότητα. Η ανάπτυξη των παραπάνω χαρακτηριστικών στην κατεύθυνση της δυναμικής αξιοποίησης των ομάδων εργασίας στην τάξη οφείλει να συνιστά βασική επιδίωξη της διδακτικής πράξης.  
Η δεύτερη εισήγηση επικεντρώθηκε αρχικά στις παιδαγωγικές προσεγγίσεις, οι οποίες συνδέονται με την αντίληψη ότι η γνώση «μεταβιβάζεται», πριμοδοτώντας τις έννοιες της προσοχής και της πειθαρχίας έναντι της έννοιας της συμμετοχής. Στη συνέχεια, συζητήθηκαν οι σύγχρονες προσεγγίσεις που υποστηρίζουν ότι το παιδί μαθαίνει αποτελεσματικότερα σε ένα περιβάλλον το οποίο προτρέπει σε διερευνήσεις, σε διατύπωση και έλεγχο υποθέσεων, ενθαρρύνει και ευνοεί τις κοινωνικές αλληλεπιδράσεις στο πλαίσιο διαδικασιών επίλυσης προβλήματος. Σε αυτήν την προοπτική, είναι καθοριστική η σημασία διαμόρφωσης δυναμικών περιβαλλόντων μάθησης, όπου η εργασία σε ομάδες και η υποστήριξη των κοινωνικών αλληλεπιδράσεων θεωρούνται άμεσης προτεραιότητας.
Τη δεύτερη ημέρα της συνάντησης (Σάββατο 12 Μαρτίου) 145 εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν εργαστήριο με θέμα: 

· Ανάπτυξη δημιουργικών δραστηριοτήτων με ανομοιογενείς ομάδες παιδιών (συντονίστρια: Γεωργία Καρυστιανού, εμψυχώτριες:  Άννα Φωτού, Κωνσταντίνα Αβλάμη, Στεφανία Βουβουσίρα, Φωτεινή Κωστούδη και Αιμιλία Φάκου).

Οι εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν χωρισμένοι σε ομάδες το εργαστήριο (σε διαφορετικές ώρες), στη διάρκεια του οποίου πειραματίστηκαν με την οργάνωση και τη διαχείριση συγκεκριμένων δραστηριοτήτων με ομάδες, και κατέθεσαν ιδέες και προβληματισμούς σχετικούς με αυτή την προοπτική δράσης στην τάξη.  
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