ΘΕΡΙΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΣΕ ΜΕΙΟΝΟΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ
Επιστημονικές υπεύθυνες: 
Χαρά Δαφέρμου, Μαρία Σφυρόερα
Aπό τις 30 Ιουνίου έως τις 31 Ιουλίου 2011 πραγματοποιήθηκαν θερινά μαθήματα σε 9 μειονοτικά δημοτικά σχολεία των Νομών Ροδόπης και Ξάνθης. Τα μαθήματα είχαν στόχο την ενίσχυση της ελληνομάθειας καθώς και την προετοιμασία και στήριξη των μαθητών για την επόμενη σχολική χρονιά.
Σχολεία όπου έγιναν θερινά μαθήματα:

 2ο Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Κομοτηνής

 Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Μάστανλη

 1ο Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Λυκείου
 1ο Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης
 2ο Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Κιμμερίων
 Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Γλαύκης
 Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Σμίνθης
 Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Κένταυρου
 Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Μύκης

Συμμετοχή

Στα μαθήματα συμμετείχαν συνολικά 642 μαθητές και  δίδαξαν 42 εκπαιδευτικοί.
Τα παρακολούθησαν και μαθητές που είχαν εγγραφεί στην Α΄ Δημοτικού με στόχο τόσο να βελτιώσουν τη σχέση τους με την ελληνική γλώσσα όσο και να εξοικειωθούν με το περιβάλλον του Δημοτικού Σχολείου, στο οποίο θα φοιτήσουν. Παράλληλα, μαθητές που τελείωσαν το Δημοτικό και θα φοιτήσουνν στην Α’ Γυμνασίου παρακολούθησαν εκτός από μαθήματα Γλώσσας και μαθήματα που εστίαζαν στην ορολογία των Μαθηματικών και των Φυσικών επιστημών, προκειμένου να προετοιμαστούν καλύτερα για την είσοδό τους στο Γυμνάσιο. Των μαθημάτων προηγήθηκε επιμορφωτική συνάντηση με τους εκπαιδευτικούς που τα ανέλαβαν και υπήρξε επικοινωνία και υποστήριξη καθ’ όλη τη διάρκεια της ανάπτυξής τους.
Η φοίτηση των μαθητών στα θερινά μαθήματα ήταν ιδιαίτερα συστηματική και οι εντυπώσεις των παιδιών και των εκπαιδευτικών, όπως προκύπτει τόσο από τις καταγραφές των εκπαιδευτικών όσο και από τις αναφορές των συνεργατών του Προγράμματος που επισκέπτονταν συστηματικά τα σχολεία, ιδιαίτερα θετικές. 
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Ε΄ τάξη: Κατασκεύασαν και έπαιξαν taboo. Πρόκειται να παιχνίδι λεξιλογίου που προέκυψε σε συνέχεια της επεξεργασίας της ιστορίας «Ψάχνοντας το Νέμο». Τα παιδιά χωρίστηκαν σε ομάδες και έγραψαν ανταποκρινόμενα σε διάφορα κριτήρια τις λέξεις ‘taboo’. Στη συνέχεια κάθε ομάδα έπρεπε κάνοντας διάφορες ερωτήσεις να μαντεύει τις λέξεις που είχε γράψει άλλη ομάδα. 
