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Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών  

Εκπαίδευση των παιδιών της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη

Ιπποκράτους 35, 10680 Αθήνα

Τλφ: 210-3688508, 3688536, 3688513 Φαξ: 201-3688506

Ηλ.διεύθ.: museduc@ecd.uoa.gr
Θερινά ενισχυτικά μαθήματα σε οικισμούς
Από τα μέσα Ιουλίου μέχρι τα μέσα Αυγούστου 2011 οργανώθηκαν στους οικισμούς Δροσερού (Ξάνθη) και Ηφαίστου (Κομοτηνή) μαθήματα με στόχο να βοηθήσουν στη μελέτη μετεξεταστέους μαθητές ή να προετοιμάσουν για την επόμενη σχολική χρονιά παιδιά που θα φοιτήσουν στην Α γυμνασίου ή στην Α λυκείου.  


Στους μετεξεταστέους μαθητές προσφέρθηκαν εντατικά φροντιστηριακά μαθήματα ώστε να επιτύχουν στις εξετάσεις του Σεπτεμβρίου και να συνεχίσουν κανονικά τη φοίτησή τους. Τα μαθήματα προετοιμασίας για την Α γυμνασίου ή την Α λυκείου έδωσαν έμφαση στη γνώση της ελληνικής γλώσσας και είχαν στόχο να βοηθήσουν τους μαθητές να καλύψουν κενά και να οργανώσουν τις γνώσεις τους ώστε να αντεπεξέλθουν καλύτερα στις απαιτήσεις της νέας σχολικής χρονιάς. 

Μέσω των κοινωνικών λειτουργών συνεργατών του Προγράμματος ενημερώθηκαν οι οικογένειες και στους δύο οικισμούς και υποβλήθηκαν αιτήσεις συμμετοχής. Τα μαθήματα παρακολούθησαν συνολικά 68 μαθητές και σημείωσαν μεγάλη επιτυχία. Το ποσοστό επιτυχίας των μετεξεταστέων μαθητών στις εξετάσεις του Σεπτεμβρίου είναι 82%.
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