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ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
Επιστημονικός υπεύθυνος: Βασίλης Τσελφές, Καθηγητής της Φυσικής και της Διδακτικής των Φυσικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Αθηνών

Το πλαίσιο

Το εκπαιδευτικό υλικό των Φυσικών Επιστημών που έχει παραχθεί στο πλαίσιο του Προγράμματος δεν είναι φτιαγμένο για να λειτουργήσει ως «το βιβλίο του μαθήματος». Είναι φτιαγμένο για να λειτουργεί παράλληλα με άλλες πηγές, μεταξύ των οποίων και τα σχολικά βιβλία, ψηφιακές πηγές, εργαστηριακοί εξοπλισμοί κ.ο.κ. Αν χρησιμοποιηθεί δημιουργικά από τους εκπαιδευτικούς μπορεί να αντισταθμίζει προβλήματα που έχουν σχέση με τη χρήση του επιστημονικού λόγου στο πλαίσιο της καθημερινής έκφρασης και γλώσσας. Το πρόβλημα αυτό αντιμετωπίζουν στο ελληνόγλωσσο Γυμνάσιο, σε διαφορετικό επίπεδο, μαθητές με μητρική την ελληνική γλώσσα. Το αντιμετωπίζουν προφανώς και οι μαθητικοί πληθυσμοί της Θράκης.

Αυτό το εκπαιδευτικό υλικό, όπως και κάθε άλλο στην ίδια γνωστική περιοχή, μπορεί να «εμπνεύσει» διδακτικές-μαθησιακές δραστηριότητες/ διδακτικά σενάρια μεγαλύτερης ή μικρότερης αποτελεσματικότητας, καταρχήν ανάλογα με τον τρόπο που θα το προσεγγίσει ο εκπαιδευτικός (διαφοροποίηση εκπαιδευτικών). Οι διδακτικές αυτές δραστηριότητες μπορούν στη συνέχεια να βρεθούν κοντά και να εξυπηρετήσουν τις μαθησιακές ανάγκες ενός πάντα πεπερασμένου (μικρού ή μεγάλου) αριθμού μαθητών της τάξης (διαφοροποίηση μαθητών).

Τέλος, το εκπαιδευτικό υλικό των Φυσικών Επιστημών του προγράμματος, εκ των πραγμάτων, λειτουργεί προσαρμοζόμενο στο βηματισμό που επιβάλλει μέσω του επίσημου προγράμματος σπουδών η κατανομή του περιεχομένου. Το περιεχόμενο εξακολουθεί την τρέχουσα σχολική χρονιά 2012-13 (αλλά μάλλον και τις επόμενες) να αποτελεί την κυρίαρχη συνιστώσα εξέλιξης των μαθημάτων στο Γυμνάσιο, όπου δεν εφαρμόζεται ούτε πιλοτικά, κάποιο καινούριο πανελλήνιο πρόγραμμα σπουδών. Η ανακατανομή επίσης του περιεχομένου στις τάξεις έχει αποδιοργανώσει την ανά τάξη οργάνωση των υλικών του προγράμματος για τα συγκεκριμένα γνωστικά αντικείμενα. Ως αποτέλεσμα τα υλικά έρχονται στην πιλοτική εφαρμογή μέσω των φύλλων εργασίας που προτείνουν ανά περιεχόμενο και όχι μέσω των ανά τάξη προτεινόμενων και εγκεκριμένων από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο εγχειριδίων.

Κάποιες αξιολογικές παρατηρήσεις από την μέχρι τώρα εφαρμογή
Α. Πλεονεκτήματα για τον εκπαιδευτικό: 

«Υπήρχε εποικοδομητική συνεργασία και ανταλλαγή απόψεων με τους συμμετέχοντες συναδέλφους. Οι συναντήσεις της ομάδας γίνονταν σε κλίμα ενθάρρυνσης της πρωτοβουλίας και εκτίμησης της προσπάθειας με γόνιμο διάλογο. Ενισχύονταν η ελεύθερη έκφραση των απόψεων και καλλιεργούνταν η προσπάθεια αυτοκριτικής.»
«Η χρήση του υλικού του ΠΕΜ μου έδωσε μια διαφορετική οπτική γωνία στην εκπαιδευτική διαδικασία, προσφέροντας μου νέες ιδέες - σκέψεις και διευκολύνοντας μου την επικοινωνία με τους μαθητές.»
Β. Πλεονεκτήματα για τους μαθητές: 

«Η εργαστηριακή - διερευνητικη μέθοδος διδασκαλίας με τη βοήθεια του υλικού αλλά και των νέων φύλλων εργασίας που παρήχθησαν, παρακίνησε θετικά τους μαθητές σε μεγάλο βαθμό.»
«Μαθητές με ελάχιστη ή και μηδαμινή συμμετοχή στην τάξη συμμετείχαν ενεργά και κάποιες φορές υποστήριξαν με σθένος την άποψη τους.»
«Αναδείχθηκαν δεξιότητες μαθητών πέραν του γνωστικού περιεχομένου ή του πλαισίου που θέτει το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών.»
Γ. Πλεονεκτήματα για το υλικό:
«Η όλη φιλοσοφία και απλότητα του λειτούργησε σαν άξονας για την δημιουργία νέων φύλλων εργασίας.»
«Πολύ χρήσιμα ήταν και τα βιβλία του καθηγητή που έδιναν σαφείς οδηγίες για τον τρόπο υλοποίησης των φύλλων εργασίας και τα κρίσιμα σημεία που απαιτούσαν ιδιαίτερη προσοχή.»    

Δ. Μειονεκτήματα για το υλικό:
«Οι δραστηριότητες του υλικού απαιτούν αρκετές διδακτικές ώρες, με αποτέλεσμα να υπάρχει πάντα το άγχος της διδακτέας ύλης.»
«Δεν υπήρχε υλικό για όλη την ύλη.» 
Ε. Πλεονεκτήματα για την εκπαιδευτική διαδικασία: 
«Η παραγωγή νέων φύλλων εργασίας ή και μετασχηματισμένων πάνω στο υλικό από τους εκπαιδευτικούς, καθώς και η συζήτηση - ανταλλαγή απόψεων έδωσε μια ουσιαστική διάσταση στο διδακτικό μέρος της παρέμβασης.» 
«Η εκπαιδευτική διαδικασία παρακίνησε θετικά τους μουσουλμάνους μαθητές αλλά και τους εκπαιδευτικούς. Η μάθηση έγινε πολλές φορές για όλους μας, πρόκληση και νέο ταξίδι ακόμη και αν καμιά φορά χανόταν η μεθοδικότητα μπροστά στο αναπάντεχο και το ξαφνικό!!»
ΣΤ. Προτάσεις για τη βελτίωση της πιλοτικής εφαρμογής

«Θα έπρεπε να υπάρχει μια προτεινόμενη δομή για την τελική έκθεση»
«Θα ήταν ωφέλιμο αν γνώριζα ότι στην τελική έκθεση υπάρχουν ή δεν υπάρχουν  κάποια μετρήσιμα στοιχεία.»
«Θα μπορούσαν να υπάρχουν συναντήσεις και με μέλη από άλλες ομάδες της πιλοτικής εφαρμογής για ανταλλαγή απόψεων και μεγαλύτερη ανατροφοδότηση.»
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