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ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
Επιστημονικός υπεύθυνος: Βασίλης Τσάφος, Επίκουρος Καθηγητής Παιδαγωγικής, Πανεπιστήμιο Αθηνών
Στόχοι της πιλοτικής εφαρμογής στο μάθημα της Ιστορίας

Α. Να διερευνηθούν οι δυνατότητες που παρέχει το συμπληρωματικό υλικό της Ιστορίας (βιβλία μαθητή και βιβλία εκπαιδευτικού) για κατανόηση της ιστορικής γνώσης τόσο από τους μειονοτικούς όσο και από τους ελληνόγλωσσους μαθητές, μέσα από την συνοπτική και διαγραμματική ιστορική αφήγηση, τους ποικίλους τρόπους παρουσίασης της ιστορικής γνώσης (χάρτες, εικόνες, σχεδιαγράμματα…) και τις διαδικασίες που προτείνουν και υποστηρίζουν την ενεργό συμμετοχή των μαθητών.
Β. Να διερευνηθούν και να συζητηθούν προτάσεις αξιοποίησης του πρόσθετου διδακτικού υλικού στο πλαίσιο που ορίζει το ισχύον Αναλυτικό Πρόγραμμα με εστίαση στη δυνατότητα εμπλουτισμού της διδασκαλίας και κυρίως στην ενεργοποίηση των μαθητών.
Σύντομη περιγραφή της μεθοδολογίας της εφαρμογής
Η συγγραφική ομάδα σε συνεργασία με τον επιστημονικό υπεύθυνο της πιλοτικής και τους επόπτες, λαμβάνοντας υπόψη τους τόσο τις θεσμικές κατευθύνσεις, όπως αυτές  ορίζονται από το ΑΠ και τις οδηγίες του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, όσο και την αντίληψη για την ιστορική εκπαίδευση που απηχούν τα νέα βιβλία, ορίζουν ένα ευρύ πλαίσιο αρχών διδασκαλίας και  προτείνουν ενδεικτικές διδακτικές ενότητες  και τρόπους αξιοποίησης υλικού από τα νέα βιβλία. 

Στη συνέχεια οι επόπτριες οργανώνουν συναντήσεις με τις ομάδες των εκπαιδευτικών που συμμετέχουν στην πιλοτική εφαρμογή, ώστε να σχεδιασθεί ο κάθε κύκλος της πιλοτικής εφαρμογής. Οι εκπαιδευτικοί προχωρούν σε σχεδιασμούς λαμβάνοντας υπόψη τους αφενός τους βασικούς άξονες και αφετέρου το συγκεκριμένο πληθυσμό στον οποίο απευθύνονται. Οι σχεδιασμοί αυτοί αφού συζητηθούν στο πλαίσιο των ομάδων θα δοκιμασθούν στη συνέχεια στα σχολεία, ώστε να αξιολογηθούν πλέον στην πράξη. Η αξιολόγηση βασίζεται σε ημερολόγια των εκπαιδευτικών της πιλοτικής εφαρμογής, σε φακέλους για την πρόοδο των μαθητών, και στις αναφορές που οι ίδιοι θα καταθέτουν
Μετά από κάθε κύκλο πιλοτικής εφαρμογής ακολουθεί συνάντηση στοχασμού και αξιολόγησης της ομάδας των εκπαιδευτικών με τον επόπτη.

Αποτίμηση της πρώτης φάσης της πιλοτικής
Οι αρχικοί σχεδιασμοί εστίασαν στο βασικό στόχο, που ήταν η κατανόηση της ιστορικής αφήγησης και η προσέλκυση του ενδιαφέροντος των μαθητών. Έτσι αξιοποιήθηκε συμπληρωματικά το εποπτικό υλικό, οι πηγές – αν και σε περιορισμένο βαθμό - και τα σχεδιαγράμματα, όπως και οι προτεινόμενες δραστηριότητες. Για την επίτευξη αυτού του σκοπού χρησιμοποιήθηκαν από τους εκπαιδευτικούς τα κείμενα σε πλαίσια, οι λέξεις με έντονα γράμματα, χάρτες, εικόνες. 
Δόθηκε επίσης από την αρχή έμφαση στις δραστηριότητες ομαδοσυνεργατικού τύπου, καθώς και σε εκείνες οι οποίες καλλιεργούν  δεξιότητες ενσυναίσθησης. Παράλληλα αξιοποιήθηκε η μέθοδος της αφήγησης και ο κατευθυνόμενος διάλογος. Δοκίμασαν επίσης όλοι οι εκπαιδευτικοί να εντάξουν και δραστηριότητες στη διδασκαλία τους, πράγμα που δεν είχαν καταφέρει μέχρι τότε. 
Το πλούσιο εικονογραφικό υλικό προσέλκυσε το ενδιαφέρον των μαθητών και τους ώθησε να εκφραστούν γλωσσικά, για να σχολιάσουν τις εικόνες παραμερίζοντας σε μεγάλο βαθμό τους δισταγμούς που οφείλονται στην ελλιπή γνώση της ελληνικής γλώσσας.
Οι διδάσκοντες υποστήριξαν ότι οι δραστηριότητες κινητοποίησαν τους μαθητές και βοήθησαν στην πληρέστερη και σφαιρικότερη κατανόηση. Γενικότερα, υποστήριξαν ότι δραστηριότητες, κείμενα και εικόνες που σχετίζονται με την καθημερινή ζωή αλλά και θέματα που τους αφορούν και τους ενδιαφέρουν κερδίζουν το ενδιαφέρον των μαθητών. Οι δραστηριότητες αυτές προσέδωσαν βιωματικότητα στη διδασκαλία και κινητοποίησαν τους μαθητές. Ενισχύθηκε επίσης η συνεργασία μεταξύ των μαθητών μέσω των ομαδικών εργασιών - παρά τις δυσκολίες του εγχειρήματος. Σταδιακά μάλιστα κάμφθηκαν και οι  αντιστάσεις των μαθητών να δουλέψουν σε ομάδες. Αυτή μάλιστα η εξέλιξη βοήθησε και πιο διστακτικούς μαθητές να εκφραστούν πιο εύκολα στην ομάδα. 
Επισημάνθηκε επίσης ότι εάν οι διδάσκοντες αντιμετωπίσουν το συμπληρωματικό υλικό όχι ως ένα βιβλίο που διδάσκεται γραμμικά αλλά ως ένα υλικό που μπορεί να χρησιμοποιηθεί και αποσπασματικά σε ποικίλους συνδυασμούς, τότε το υλικό αυτό αποκτά την ευελιξία που τους επιτρέπει να όχι μόνο να διευρύνουν την ιστορική τους οπτική, αλλά και, εάν το κρίνουν αναγκαίο, να καλύψουν μεγάλες ενότητες σε λίγο χρόνο.
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