Σημείωμα της ομάδας συγκρότησης του υποστηρικτικού υλικού 

 
Το υποστηρικτικό υλικό συγκροτήθηκε για τα μαθήματα υποστήριξης της ελληνομάθειας παιδιών της μουσουλμανικής μειονότητας κυρίως σε δημόσια, αλλά και σε μειονοτικά, δημοτικά σχολεία της Θράκης και αποτελείται από ένα σύνολο αυτοτελών επάλληλων δραστηριοτήτων. Βασική επιδίωξη είναι να υλοποιηθούν οι διδακτικοί στόχοι που είναι κοινοί στο Πρόγραμμα Σπουδών για φυσικούς και μη φυσικούς ομιλητές (βλ. πίνακα Διδακτικοί στόχοι).
Σε ό,τι αφορά τις μικρότερες τάξεις (Α΄ και Β΄) οι δραστηριότητες συνδέονται με τη βασική στοχοθεσία και το περιεχόμενο του Προγράμματος Σπουδών της γλώσσας, καθώς και με τη θεματολογία του βιβλίου της Α΄ τάξης των δημοσίων σχολείων Γράμματα, Λέξεις, Ιστορίες
. Έχουν στην πλειονότητά τους παιγνιώδη και δημιουργικό χαρακτήρα, ώστε να είναι ευχάριστες για τα παιδιά, και είναι σύντομης διάρκειας. Προτείνεται παράλληλα η επεξεργασία εξωσχολικών βιβλίων και τραγουδιών, καθώς και η ενεργητική παρακολούθηση σύντομων ταινιών που έχουν στόχο την κατανόηση και εκμάθηση θεματικού λεξιλογίου
. Με την ποικιλία του υλικού γίνεται προσπάθεια ενίσχυσης της ελληνομάθειας των μαθητών, χωρίς τη συνεχή επανάληψη κειμένων και ασκήσεων του «κανονικού» τους προγράμματος. Προτείνεται η επανάληψη ορισμένων μόνο από τις δραστηριότητες-ασκήσεις που περιέχονται στο σχετικό Βιβλίο Δασκάλου1 και είναι σημαντικές για τη φωνολογική συνειδητοποίηση και την αλφαβητική ενημερότητα των μαθητών, όπως, για παράδειγμα, ο πίνακας παρουσιών. Για τη διευκόλυνση των εκπαιδευτικών οι δραστηριότητες αυτές περιέχονται αυτούσιες στο υποστηρικτικό υλικό. 
Οι περισσότερες από τις δραστηριότητες των Θεματικών Ενοτήτων έχουν επιλεγεί από τα βιβλία Οδηγίες για τη διδασκαλία των βιβλίων της Α΄ τάξης και Οδηγίες για τη διδασκαλία των βιβλίων της Β΄ τάξης, ΥΠΔΒΜΘ – Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Μουσουλμανοπαίδων – ΟΕΔΒ, 2000. Πρόκειται για δραστηριότητες που έχουν στόχο τη διδασκαλία των ελληνικών ως δεύτερης/ξένης γλώσσας και μπορούν να χρησιμοποιηθούν για αλλόγλωσσα παιδιά ανεξάρτητα από τα σχολικά βιβλία των μειονοτικών σχολείων. Θεωρήθηκε σκόπιμο να περιληφθούν αυτούσιες στο υλικό αφενός γιατί τα βιβλία αυτά δε διανέμονται στα δημόσια σχολεία, αφετέρου για να διευκολυνθούν οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στα μαθήματα του Προγράμματος και δεν έχουν το συγκεκριμένο βιβλίο. Πολλές από αυτές τις δραστηριότητες αναδιατάχθηκαν, εμπλουτίστηκαν ή απλοποιήθηκαν, ενώ συχνά προστέθηκαν προεκτάσεις και παραλλαγές, ώστε να προσαρμοστούν στις ανάγκες της ενισχυτικής διδασκαλίας που αναπτύσσονται στο πλαίσιο του Προγράμματος. Επιπλέον,  προτείνεται ο συνδυασμός τους με εξωσχολικά βιβλία και τραγούδια που περιλαμβάνονται στο υποστηρικτικό υλικό, ταινίες και λεξικά (βλ. σχετικά στην Εισαγωγή).
Στην Εισαγωγή περιγράφονται εν συντομία η μεθοδολογία, οι στόχοι και το περιεχόμενο του υλικού (βλ. σχετικά και στο Βιβλίο Δασκάλου της Α΄ τάξης των μειονοτικών σχολείων). 

Για κάθε εξωσχολικό βιβλίο προτείνεται μια σειρά διαβαθμισμένων δραστηριοτήτων με αφορμή το περιεχόμενό του, το θεματικό λεξιλόγιο που σχετίζεται με αυτό, γλωσσικές δομές και κειμενικά είδη, καθώς και ο συνδυασμός με τις δραστηριότητες των Θεματικών Ενοτήτων. Ακόμη, περιέχονται προτάσεις και παραδείγματα για την επεξεργασία των τραγουδιών που περιλαμβάνονται στα σιντί (βλ. σχετικά στην Εισαγωγή).
Σχετικά με τις μεγαλύτερες τάξεις (Γ΄- Στ΄), όπως αναφέρεται αναλυτικά στις σελίδες του υλικού, έχουν αξιοποιηθεί ποικίλες πηγές, διαθέσιμες στο Διαδίκτυο, όπως λογοτεχνικά κείμενα, ενημερωτικά και πληροφοριακά κείμενα από εφημερίδες και περιοδικά, κείμενα και εικόνες από ιστότοπους πολιτιστικών οργανισμών κ.ά. Για την υποστήριξη των γραμματικών στόχων κάθε θεματικής ενότητας προτείνονται ασκήσεις και δραστηριότητες από πηγές όπως οι Γλωσσικές Ασκήσεις του ΠΕΜ και η σειρά Γεια σας του ΚΕΔΑ.  
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