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Περιγραφή
Οι ενισχυτικές διδακτικές παρεμβάσεις που οργανώνει το Πρόγραμμα έχουν στόχο την ενίσχυση της ελληνομάθειας των μαθητών του δημοτικού σχολείου που ανήκουν στη μουσουλμανική μειονότητα. Τα μαθήματα γίνονται από εκπαιδευτικούς που βρίσκονται σε διαδικασία συνεχούς επιμόρφωσης. Βασική επιδίωξη είναι οι μαθησιακές δραστηριότητες που αναπτύσσονται να έχουν δημιουργικό για τα παιδιά χαρακτήρα, ώστε να κερδίζεται το ενδιαφέρον και η ενεργός συμμετοχή τους. Όλα τα μαθήματα γίνονται εκτός του κανονικού ωραρίου του σχολείου, στις περισσότερες περιπτώσεις Σάββατο ή/και Κυριακή.

Για την οργάνωση των μαθημάτων το Πρόγραμμα υποστηρίζει τα σχολεία με πρόσθετο εξοπλισμό (ηλεκτρονικούς  υπολογιστές και φωτογραφικές μηχανές), αναλώσιμα υλικά και εξωσχολικά βιβλία. Την προσπάθεια συντονίζουν επί τόπου οι διευθυντές ή/και οι υποδιευθυντές των σχολείων.
Συμμετοχή μαθητών 
Οι ενισχυτικές παρεμβάσεις ξεκίνησαν στις 3 Φεβρουαρίου 2011 και υλοποιούνται σε μειονοτικά δημοτικά σχολεία των νομών Ροδόπης και Ξάνθης. Διδάσκουν 75 εκπαιδευτικοί και συμμετέχουν 924 μαθητές των παρακάτω μειονοτικών δημοτικών σχολείων:
· 1ο Μ/κό Κομοτηνής (64 μαθητές, 8 εκπαιδευτικοί)

· 2ο Μ/κό Κομοτηνής (46 μαθητές, 5 εκπαιδευτικοί)
· 3ο Μ/κό Κομοτηνής (65 μαθητές, 7 εκπαιδευτικοί)
· Μ/κό Μάστανλη (75 μαθητές, 7 εκπαιδευτικοί)
· 1ο Μ/κό Ξάνθης (170 μαθητές, 12 εκπαιδευτικοί)
· Μ/κό Σέλερου (60 μαθητές, 6 εκπαιδευτικοί)
· Μ/κό Γλαύκης (28 μαθητές, 3 εκπαιδευτικοί)
· Μ/κό Σμίνθης (45 μαθητές, 6 εκπαιδευτικοί)
· Μ/κό Μύκης (97 μαθητές, 7 εκπαιδευτικοί)
· Μ/κό Κενταύρου (274 μαθητές, 14 εκπαιδευτικοί)
Το καλό ξεκίνημα 
Τα πρώτα μηνύματα είναι εξαιρετικά ενθαρρυντικά. Μια εκπαιδευτικός είπε ότι τα παιδιά της ζητούσαν να βρεθούν και την επόμενη μέρα, οι εκπαιδευτικοί μεταφέρουν ότι τα σχολεία έχουν γεμίσει χαρούμενα παιδιά, συνεργάτες του Προγράμματος και εκπαιδευτικοί επικοινωνούν συστηματικά, το ενδιαφέρον για τις επιμορφωτικές δραστηριότητες είναι πολύ μεγάλο. Ένας από τους συντονιστές των σχολείων αμέσως μετά την έναρξη έστειλε το παρακάτω μήνυμα: 

«Τα πρώτα συμπεράσματα απ' το ξεκίνημα του προγράμματος στο σχολείο μας είναι αισιόδοξα. Η συμμετοχή των μαθητών είναι καθολική. Ο αριθμός  που το παρακολούθησαν έφτασε τους 280. Τα τμήματα έχουν αριθμό μαθητών 11  έως 13 το καθένα. Ο ενθουσιασμός των παιδιών ήταν έκδηλος. Επηρέασε σε αυτό οπωσδήποτε ο διαφορετικός τρόπος διδασκαλίας χωρίς τσάντα και βιβλία από το σπίτι. Το Σάββατο οι μαθητές της Α' Τάξης ήρθαν  με την συνοδεία των μητέρων τους οι οποίες έδειξαν ενδιαφέρον και εμπιστοσύνη για το πρόγραμμα». 

Έγινε ένα καλό ξεκίνημα, ελπίζουμε σε μιαν ακόμη καλύτερη συνέχεια…
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     Στο πλαίσιο των μαθημάτων τα παιδιά εργάζονται σε ομάδες
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        Κατασκευάζουν παιχνίδια που η κατασκευή τους προϋποθέτει χρήση  προφορικού και γραπτού λόγου.
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Εκφράζουν τις σκέψεις τους με εικόνες και κείμενα  και παίζουν τα παιχνίδια που κατασκεύασαν, χρησιμοποιώντας και πάλι τον προφορικό και το γραπτό λόγο.
