«Τα ΚΕΣΠΕΜ ταξιδεύουν»: γιορτές για το τέλος της σχολικής χρονιάς
Όπως κάθε χρόνο, η λήξη της σχολικής χρονιάς 2014-15 γιορτάστηκε σε όλα τα ΚΕΣΠΕΜ με μεγάλη επιτυχία και ενθουσιασμό από τις 29 Μαΐου μέχρι τις 13 Ιουνίου. Οι γιορτές ήταν μια ευκαιρία για τα παιδιά να παρουσιάσουν στους γονείς όσα είχαν ετοιμάσει μαζί με τους εκπαιδευτικούς τους, να δείξουν την πρόοδο που έκαναν μέσα στη χρονιά παρακολουθώντας τα μαθήματα ελληνικών, αλλά και να παίξουν και να διασκεδάσουν.

Οι γιορτές ξεκίνησαν στις 29 Μαΐου με τη γιορτή στο ΚΕΣΠΕΜ του Δροσερού που είχε ως θέμα την  υγιεινή διατροφή. Τα μικρά παιδιά τραγούδησαν ενώ τα μεγαλύτερα συμμετείχαν σε δραματοποιήσεις σχετικά με τη θρεπτική αξία των φρούτων και λαχανικών στην διατροφή. Οι μαθητές ντυμένοι σαν σταφύλια, κεράσια, καρπούζια ή μανάβηδες , αγρότες και ζαχαροπλάστες,  μετέφεραν σημαντικά μηνύματα για την αξία της υγιεινής διατροφής.
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Ακολούθησαν παιχνίδια στην αυλή του ΚΕΣΠΕΜ όπως οι «μπανανοφάγοι», οι φραουλοδρομίες αλλά και τραπέζια γευσιγνωσίας .

Τα παιδιά διασκέδασαν με την ψυχή τους και οι γονείς χάρηκαν τη γιορτή και τη συμμετοχή των παιδιών τους.  Στο τέλος της γιορτής οι μαθητές ξενάγησαν τους γονείς τους στο χώρο του ΚΕΣΠΕΜ τους παρουσίασαν στις εργασίες που δημιούργησαν κατά τη διάρκεια της χρονιάς και  έλαβαν δώρα και βεβαιώσεις παρακολούθησης των μαθημάτων από τις δασκάλες τους.
Την Κυριακή 7 Ιουνίου  έγινε η μεγάλη γιορτή των ΚΕΣΠΕΜ της Ξάνθης στην αίθουσα εκδηλώσεων του 3ου Λυκείου Ξάνθης. Σε ένα κατάμεστο αμφιθέατρο από παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικούς, οι μαθητές και οι μαθήτριες των ΚΕΣΠΕΜ Ξάνθης, Εχίνου, Σελέρου και Ευλάλου παρουσίασαν μέρος από τις εργασίες της χρονιάς σε ένα δίωρο πρόγραμμα με τίτλο "Τα ΚΕΣΠΕΜ ταξιδεύουν". 
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Την εκδήλωση χαιρέτισε ο βουλευτής Ξάνθης Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, ο οποίος αναφέρθηκε  στα εντυπωσιακά αποτελέσματα που έχουν τα μαθήματα του προγράμματος στην ελληνομάθεια των παιδιών και υποστήριξε την ανάγκη να συνεχιστεί το πρόγραμμα γιατί συμβάλλει πολύ στην εκπαίδευση των παιδιών της μειονότητας.  
Χαιρετισμό απηύθυνε και ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ξάνθης Αναστάσιος Μάρκου, ο οποίος τόνισε επίσης το σημαντικό έργο του Προγράμματος για τη βελτίωση της εκπαίδευσης των παιδιών της μειονότητας.
Τα παιδιά, με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών παρουσίαζαν για δύο ολόκληρες ώρες τα δικά τους ταξίδια, από το διάστημα μέχρι τη Θράκη κι από τα παραμύθια μέχρι το μέλλον! Θεατρικά δρώμενα, τραγούδια, χοροί γέμισαν το χώρο με χαμόγελα... 
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Στο τέλος της εκδήλωσης, που ενθουσίασε γονείς και παιδιά, απονεμήθηκαν και τα πτυχία των τμημάτων ενηλίκων. Περήφανες οι μητέρες παρέλαβαν τα πτυχία τους και φωτογραφήθηκαν με αυτά!
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Οι εκδηλώσεις για τη λήξη των μαθημάτων ολοκληρώθηκαν με τις γιορτές των ΚΕΣΠΕΜ του νομού Ροδόπης που ακολούθησαν λίγες μέρες μετά. Στις 12  Ιουνίου γονείς και παιδιά συγκεντρώθηκαν στο χώρο του ΚΕΣΠΕΜ Κομοτηνής. Εκεί οι μαθητές και οι μαθήτριες πρόσφεραν στους γονείς μια απολαυστική παρουσίαση που περιλάμβανε μικρά θεατρικά, τραγούδια και αινίγματα. Στο τέλος της γιορτής, εκτός από τα παιδιά, και οι μητέρες από τα πολυπληθή τμήματα ενηλίκων παρέλαβαν τα πτυχία τους και χαιρέτισαν τις δασκάλες τους συγκινημένες...
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Το Σάββατο 13 Ιουνίου έγιναν οι γιορτές στην Οργάνη και στις Σάπες. Σε χαρούμενη ατμόσφαιρα και με μεγάλη ανυπομονησία τα παιδιά παρουσίασαν κανόνες οδικής κυκλοφορίας, φωτοϊστορίες και τραγούδια. Στο τέλος πήραν τα πτυχία τους και τα μικρά δωράκια τους με χαρά...
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Οι γιορτές έκλεισαν με τη γιορτή στο ΚΕΣΠΕΜ Ιάσμου την ίδια μέρα. Η Ντενεκεδούπολη, τα ζώα υπό εξαφάνιση και ο κύκλος του νερού ήταν κάποιες από τις δημιουργίες των παιδιών, τις οποίες παρουσίασαν με μεγάλη ικανοποίηση. Μαμάδες και παιδιά παρέλαβαν τα πτυχία τους και έδωσαν υπόσχεση να συνεχίσουν στα θερινά μαθήματα του ΚΕΣΠΕΜ...

Τα θερινά μαθήματα των ΚΕΣΠΕΜ συνεχίζονται μέχρι τις 27 Ιουλίου, με μια μικρή διακοπή κατά τις μέρες όπου θα γιορταστεί το μπαϊράμ. 

