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ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΡΙΩΝ ΜΕ ΧΑΜΗΛΗ ΕΠΙΔΟΣΗ ΚΑΙ ΑΣΤΑΘΗ ΦΟΙΤΗΣΗ  

Δράσεις στα σχολεία – Καλοκαίρι 2012

Επιστημονικοί υπεύθυνοι
Γιώργος Μαυρομμάτης, Παιδαγωγός, Λέκτορας Δημοκριτείου Παν/μίου Θράκης

Βασίλης Δαλκαβούκης, Κοινωνικός Ανθρωπολόγος, Λέκτορας Δημοκριτείου Παν/μίου Θράκης

Μαθήματα για μαθητές δημοτικού

Βασικός στόχος των θερινών μαθημάτων για τους μαθητές του δημοτικού σχολείου ήταν η επαφή των παιδιών με την ελληνική γλώσσα, η ανάπτυξη της δημιουργικότητας, η καλλιέργεια της ομαδικότητας και της συνεργασίας των παιδιών στην τάξη καθώς και η ευαισθητοποίησή τους σε οικολογικά θέματα μέσα από παιχνίδια και δραστηριότητες. 

Στα ΚΕΣΠΕΜ Δροσερού (Νομός Ξάνθης) και Άβαντος στην Αλεξανδρούπολη (Νομός Έβρου)  οργανώθηκαν στις αρχές Ιουλίου κύκλοι δημιουργικής απασχόλησης για τα παιδιά του δημοτικού. Αντίστοιχα γράφτηκαν 152 και 168 παιδιά.   

Μαθήματα προετοιμασίας για το Γυμνάσιο

Από τις 22 Αυγούστου έως τις 7 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκαν μαθήματα προετοιμασίας για απόφοιτους δημοτικού και μετεξεταστέους μαθητές στους νομούς Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου. Τα συγκεκριμένα μαθήματα αναπτύσσονταν με φροντιστηριακή λογική (εντοπισμός και κάλυψη κενών από την ύλη προηγούμενων τάξεων, εμπέδωση των βασικότερων στοιχείων της ύλης της Στ΄ Δημοτικού για τους απόφοιτους)

Στους Νομούς Ξάνθης (Δροσερό), Ροδόπης (Ήφαιστο) και Έβρου (Αλεξανδρούπολη), έγιναν μαθήματα προετοιμασίας για παιδιά που είχαν τελειώσει το δημοτικό και επρόκειτο να εγγραφούν και να φοιτήσουν στην Α΄ Γυμνασίου. Συγκροτήθηκαν αντίστοιχα ένα τμήμα με 21 παιδιά (Δροσερό), ένα τμήμα με 16 παιδιά (Ήφαιστος) και ένα τμήμα με 19 παιδιά (Αλεξανδρούπολη) και έκαναν μαθηματικά, γλώσσα και έννοιες φυσικών επιστημών 4 ώρες καθημερινά πέντε φορές την εβδομάδα. 

Παρέμβαση για παιδιά προσχολικής ηλικίας

Κατά τη διάρκεια του Ιουλίου υλοποιήθηκε παρέμβαση που απευθύνονταν σε νήπια και προνήπια ανεξάρτητα του αν είχαν ή όχι φοιτήσει στο νηπιαγωγείο κατά το σχολικό έτος που πέρασε. Στην Αλεξανδρούπολη περιελήφθησαν και ορισμένα παιδιά ηλικίας 6 χρονών που όμως δεν είχαν φοιτήσει στην Α΄ δημοτικού κατά την προηγούμενη σχολική χρονιά (2011-2012).

Στο ΚΕΣΠΕΜ Δροσερού γράφτηκαν στα καλοκαιρινά τμήματα συνολικά 46 παιδιά, και στο ΚΕΣΠΕΜ της Αλεξανδρούπολης 48 παιδιά. 
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