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Θεματική

 
Κατά τη διάρκεια του 2006 και 2007 έγιναν επιμορφώσεις στην Ξάνθη και στην Κομοτηνή σε σχολεία που ήταν εξοπλισμένα με εργαστήριο υπολογιστών. Τα θέματα της επιμόρφωσης ήταν:
1) Παρουσίαση, ανάλυση και διδακτική προσέγγιση της Γεωγραφίας μέσω του ψηφιακού υλικού της Γεωγραφίας (CD-Rom) 
Παρουσιάστηκαν οι λόγοι που οδήγησαν στην κατασκευή του υλικού αυτού και υπό τη συγκεκριμένη μορφή. Οι παρουσιάσεις χωρίστηκαν σε δύο μέρη. Το πρώτο αφορούσε το υλικό  για την Α΄ γυμνασίου και το δεύτερο μέρος το αντίστοιχο για την Β΄ γυμνασίου. Τέλος, παρουσιάστηκαν οι εικονικές πτήσεις πάνω από την Ελλάδα και τη Θράκη. 

2) Ψηφιακά σχέδια μαθημάτων που αφορούν την Ελλάδα: Παρουσίαση και χρήση στην τάξη 
Η επιμόρφωση αφορούσε την Ελλάδα και ιδιαίτερα τη Θράκη. Επιλέχθηκαν από το CD προς διδασκαλία τρία σχέδια μαθημάτων: 

- Το μάθημα 1 (Σύγκριση Χαρτών) μπορεί να χρησιμοποιηθεί και για τις δύο τάξεις του γυμνασίου τόσο στα τμήματα που είναι αμιγή μειονοτικά όσο και στα μικτά τμήματα. 
- Στο μάθημα 2 (Ορεινές και πεδινές περιοχές) συζητήθηκαν οι διαφορές και ομοιότητες που μπορούν να εντοπίσουν και να αναλύσουν οι μαθητές τόσο στο ανάγλυφο όσο και στο πώς το ανάγλυφο επηρεάζει το κοινωνικό και πολιτιστικό περιβάλλον της περιοχής. 
 - Το μάθημα 6 (Η Θράκη) είναι ένα μάθημα το οποίο δεν εξαντλείται σε μία διδακτική ώρα αλλά ο εκπαιδευτικός μπορεί να επιστρέφει ανάλογα με το ζητούμενο θέμα. Θεωρήθηκε απαραίτητο επειδή αφορά την περιοχή στην οποία ζουν, διδάσκουν και διδάσκονται εκπαιδευτικοί και μαθητές. 

3) Ψηφιακά σχέδια μαθημάτων που αφορούν τα ποτάμια: Παρουσίαση και χρήση στην τάξη 
Επιλέχθηκαν προς διδασκαλία τα εξής σχέδια μαθημάτων:

11. Τα ποτάμια, 5. Ο Νείλος, 7. Ο Αμαζόνιος και 3. Ποτάμια και λίμνες της Ελλάδας. 
- Το μάθημα 11 επιλέχθηκε για να γίνει η γενική περιγραφή των τμημάτων ενός ποταμού, τα είδη της ροής του ποταμού και του τρόπου κατάταξής τους. 
- Το μάθημα 3 επιλέχθηκε  για να μιλήσουμε για τα ποτάμια της Ελλάδας και να γίνει η αντιπαραβολή των χαρακτηριστικών και ιδιοτήτων του ποταμού με αυτά της λίμνης. Επίσης, μπορεί να βοηθήσει στο να καταλάβουν οι μαθητές τον τρόπο με τον οποίο μπορεί να δημιουργηθεί μία λίμνη. 
- Τα μαθήματα 5 και 7 επιλέχθηκαν γιατί οι συγκεκριμένοι ποταμοί μελετώνται στο βιβλίο της Γεωγραφίας της Α΄ Γυμνασίου. Το ψηφιακό υλικό αυτών των μαθημάτων μπορεί να βοηθήσει τον μαθητή να αναπτύξει την κριτική, αναλυτική και συνθετική του σκέψη.

