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Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών  

Εκπαίδευση των παιδιών της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη

Ιπποκράτους 35, 10680 Αθήνα

Τλφ: 210-3688508, 3688536, 3688513 Φαξ: 201-3688506

Ηλ.διεύθ.: museduc@ecd.uoa.gr
ΘΕΡΙΝA ΜΑΘΗΜΑΤA ΓΙΑ ΜΕΤΕΞΕΤΑΣΤΕΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
(ΚΕΣΠΕΜ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ ΚΑΙ ΞΑΝΘΗΣ - ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2011)
Επιστημονική υπεύθυνη: Μαρία Ζωγραφάκη, φιλόλογος, διδάκτορας Πανεπιστημίου Αθηνών
Τα θερινά μαθήματα που διοργάνωναν τα ΚΕΣΠΕΜ Ξάνθης και Κομοτηνής έγιναν κατά την περίοδο 17 Αυγούστου-03 Σεπτεμβρίου 2011, με μια διακοπή στις 29 και 30 Αυγούστου, προκειμένου να γιορταστεί το μπαϊράμι. Ο βασικός στόχος των μαθημάτων αυτών ήταν να υποστηρίξουν μετεξεταστέους μαθητές γυμνασίου στα μαθήματα, όπου είχαν αποτύχει κατά τις εξετάσεις του Ιουνίου. 
Πριν την έναρξη των μαθημάτων οργανώθηκαν δύο επιμορφωτικές συναντήσεις (στην Κομοτηνή και στην Ξάνθη) με τους εκπαιδευτικούς που δίδαξαν, όπου τονίστηκε η ανάγκη να υποστηριχθούν τα συγκεκριμένα παιδιά τόσο μαθησιακά όσο και ως προς την ενίσχυση της αυτοπεποίθησής τους. Παρά τον περιορισμένο χρόνο των μαθημάτων, η συγκεκριμένη συνθήκη, με λίγα παιδιά στην τάξη και εκπαιδευτικούς που ενδιαφέρονται να τα ενισχύσουν, εξυπηρετεί έναν τέτοιο στόχο και βοηθά τους μαθητές όχι μόνο να πετύχουν στις εξετάσεις, αλλά και να ενταχθούν στη συνέχεια στις τάξεις τους με νέα εφόδια. 

Τα μαθήματα παρακολούθησαν 190 μαθητές και μαθήτριες στην Ξάνθη και 55 στην Κομοτηνή. Δίδαξαν 35 εκπαιδευτικοί, 16 φιλόλογοι, 9 μαθηματικοί και 10 φυσικών επιστημών. Διδάχτηκαν τα μαθήματα: νεοελληνική γλώσσα, νεοελληνική γραμματεία, ιστορία, αρχαία ελληνική γλώσσα από μετάφραση, αρχαία ελληνική γλώσσα από πρωτότυπο, μαθηματικά, βιολογία, γεωγραφία, φυσική και χημεία. Προσφέρθηκαν συνολικά 720 ώρες μαθήματος από το ΚΕΣΠΕΜ της Ξάνθης και 391 από το ΚΕΣΠΕΜ Κομοτηνής. Οι διδακτικές ώρες ήταν πενηντάλεπτες και το κάθε μάθημα εκτεινόταν καθημερινά σε ένα δίωρο. Τα τμήματα ήταν ολιγομελή, από 3 έως και -σε λίγες περιπτώσεις- 18 άτομα.
Στην Ξάνθη, λόγω της πληθώρας των παιδιών τα μαθήματα έγιναν στο 1ο Γυμνάσιο, όπου χρησιμοποιήθηκαν 10 σχολικές αίθουσες. Στην Κομοτηνή τα μαθήματα διεξήχθησαν στις ειδικά διαμορφωμένες τάξεις του ΚΕΣΠΕΜ, όπου τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί απόλαυσαν και σεβάστηκαν απολύτως έναν ιδιαίτερα φροντισμένο χώρο. Καθώς οι μαθητές και οι μαθήτριες ήταν μετεξεταστέοι σε περισσότερα από ένα μαθήματα (μέχρι και 10), αρκετοί χρειαζόταν να παρακολουθούν το πρόγραμμα σε όλη την έκτασή του, από τις 10.00 το πρωί έως τις  8 το βράδυ. 

Παρά την εύλογη κούραση και τη ζέστη λόγω εποχής, πολλά παιδιά κατέβαλαν συγκινητική προσπάθεια, ενώ πολλοί γονείς τα συνόδευαν καθημερινά και τα περίμεναν να τελειώσει το μάθημα. Οι γραμματείες των ΚΕΣΠΕΜ βρίσκονταν σε συνεχή επικοινωνία με την οικογένεια. Υπήρξε μέριμνα να ικανοποιηθούν όσα εκπαιδευτικά αιτήματα προέκυπταν. Η φοίτηση ήταν σταθερή, παρά το γεγονός ότι τα μαθήματα συνέπιπταν με την περίοδο του ραμαζανιού. Η μεγάλη διάδοση του προγράμματος φάνηκε από το γεγονός ότι χρειάστηκε να κάνουμε νέες εγγραφές μέχρι και τις τελευταίες ημέρες, καθώς υπήρχαν συνεχώς νέα αιτήματα εγγραφών. 

Τόσο οι εκπαιδευτικοί που δίδαξαν όσο και οι μαθητές ανταποκρίθηκαν πολύ θετικά σε αυτό τον κύκλο των μαθημάτων με αποτέλεσμα να γίνει μια αξιόλογη προετοιμασία για τις εξετάσεις του Σεπτεμβρίου. Το πολύ ψηλό ποσοστό επιτυχίας των μαθητών στις εξετάσεις είναι ο καλύτερος δείκτης αξιολόγησης των μαθημάτων.
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